首页 关于学会 学会资讯 学术交流 教育培训 科技奖励 科学普及 科技服务 期刊出版 学会党建 会员中心

个人入会申请 | 企业入会申请

输入搜索内容

Q

细胞修复DNA损伤新机制揭示

● 发布时间: 2022-04-01 10:16:08 分享到:

科技日报北京3月30日电(实习记者张佳欣)30日发表在《自然》和《自然·通讯》上的两项新研究,为细胞如何持续修复其DNA中的受损部分提供了一幅全新的图景,引发对DNA修复领域的一些基本理论的重新思考。

由美国纽约大学格罗斯曼医学院研究人员领导的这项工作围绕DNA分子展开。DNA分子很容易受到细胞新陈代谢、毒素和紫外线的破坏。由于DNA受 损可能导致有害的DNA突变和死亡,因此细胞进化出了DNA修复机制。然而,该领域的一个重大的悬而未决的问题是,这些细胞如何在未损坏的DNA 的"广阔领域"中快速搜索并找到罕见的损伤区域。

过去的研究已经发现,一种重要的搜索机制——转录偶联修复(TCR)依赖于RNA聚合酶,这是一种沿着DNA链向下运动的大型蛋白质机器(复合体),它在将指令转录成RNA分子时读取DNA"字母"的密码,然后RNA分子指导蛋白质的构建。然而,研究人员表示,此前被广泛接受的观点,甚至包括获得2015年诺贝尔化学奖的研究,都误解了TCR机制。

此前研究认为,TCR在修复中发挥的作用相对较小,因为它依赖于一个假定的TCR因子,该因子对DNA修复只有微小的贡献。而全基因组修复(GGR),被认为扫描和修复了大部分DNA而不依赖于转录。这两个过程都被认为为核苷酸切除修复(NER)奠定了基础。

然而,两项新研究一致认为,基于对活大肠杆菌细胞DNA修复的首创多阶段分析,大多数NER是与RNA聚合酶偶联,后者扫描整个细菌遗传密码以寻找损伤区域。

发表于《自然》杂志上的研究发现,RNA聚合酶是组装整个NER复合体的支架,也是DNA损伤的主要传感器。结果表明,NER的主要酶UvrA和UvrB不能自行定位大多数病变,而是通过RNA聚合酶传递给它们。

第二项发表于《自然·通讯》杂志的研究则表明,蛋白质Rho可发出信号,告诉RNA聚合酶停止读取全基因信息。实验表明,细菌的细胞抑制了蛋白质Rho的活动,这意味着停止信号减弱,因此RNA聚合酶会继续读取,并将修复酶传递到整个基因组中遇到的DNA损伤的地方。

《自然》杂志研究报告的第一作者、努德勒实验室博士后学者比诺德·巴拉蒂博士说,根据新发现推测,包括人类细胞在内的真核生物也在全基因范围内使用RNA聚合酶进行有效的修复。未来,研究团队计划确认是否存在适用于全基因的TCR,如果得到证实,将探索未来是否可以安全地促进修复DNA损伤,从而对抗衰老或疾病。

来源: 科技日报

P

联系我们 | 人才招聘

© 版权所有 中国实验动物学会 京ICP备14047746号 京公网安备11010502026480

地址: 北京市朝阳区潘家园南里5号 (100021) 电话: 010 - 67776816 传真: 010 - 67781534 E-mail: calas@cast.org.cn

技术支持: 山东瘦课网教育科技股份有限公司